.aliani'-wgm pour lout eniel natirel w,
tiwnd 5 A2 g bl pob 17

«Monirer }ﬁtw AdCurrence qud, o Lot el Z=,’ m-ﬁﬁ-{-
« Trouver une dewonilealion directs
v fbonlier Aar recutreme gue our Zoed e

.., Wiive3)

1 =
E% g Br(B+1)(B+d)  Slnellind)
« Trouver une dowomilralion oirecls
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Soient @; b; x n#g c,'wvﬁ: reely now muds

Mondrer que : ?ﬁf}mhyz‘;ﬂrmﬁ#ﬂ |







Solf A R et dey partiers o e ensevwnble
AMonivTer gile

Iy A B=drE & A= 4du g
j:.'-"-"" ) Arm(oeC)=[{AnE)( 4 H)

3) Av(BC)=[A B A F)

4y A= Bes{da =R

5 AcBe=={AmE)=4

6) AcB=(AnB)=2

Ty Ac—fes e A

23} A= Al = Do 4o

9 [(ANAB) [ AT )= A BAC

9 (ANC)|AB) = AEC B
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1} Enjir';hhf;,:limd#pmpmiilmmnts:
P:(vxeR); (*eQ=xeQ)
Q: (vyeR)(3xeR):2x+3y <1
R: (3nel) : n—l-':ﬁﬁn
2) Etudier la vérité des propositions P , Q@ ¢ R
Exercices (3 poinis)

1) Mmhﬂ'qw:('ﬂ".IE |=oo; -2[]{#}!E]—m;-2[:}:x+]r +xy>0

x+l ok ¥+l
eldxed  ylely+l

i:! Montrer que :{v.-t' E |=—-l:ﬂ; "'Il }{\"}" E ]-ﬂ!l,' 1-2[ ]:.'I.' # Y =



Exercicey (5 points)
Les questions Sonl indépendantes. Montrer que :

1) {"!'IE]]{"!"}"E'I-:J:\FI—I+21I|']'—4=?I=-I=2 et y=8

) (vxeR) :2VxI+1+x+2>0
9 (vneW): Vién*+Bn+3 €N

Exewcice

En ulilisant le raisonnement par récurrence, montrer que :

) (VYm € N): 7/27+2 4 32n+d
) (YmEN): T (—1)*@k+1) = (-1)"(n + 1)

. 1 1 1 1
9 (VREN')E: i+t tagEi—=



Aapifrer puur DCIEECINeEe il

+ 1 2
i 1-I:IEE+E':I::I+-I..._|._".‘l.+1]Lﬂ[ﬂ :::{J.'I_ ]'
ri

R t
li“ﬂ'ﬂEH:l.EHk*_Hﬂu-l-l

. = (m = 1) 2m = 1)

3 (VvnEN) ilfJ:I.L.-.-__._._.__
" :

4 (Vuz=3): 3" >n’

5. (veeN") ; 5" < 4" 4+ ndi" '."

6. (Vo e N") ;17 diviee 3 x 53" 4 -4




1) On comnsidére la proposition (P) suivante : (vx € BR); (xf = 2Z2x = x = 2Z)

a) Donner la négation de (FP)
bh) Em déduire la valeur de vérite de (P)

Z2) a) Montrer gue pour tout n € B l'entier n{n + 1)(m + 2) est multiple de 3
b) En déduire gue Fentier n® — n est multiple de 3 pour tout m = IN°

3) a) Démontergue : (Ya:be E " ;(a+b=0=a=>0ectbh = 0)

b) Montrer que: (¥Vx.¥ € B): (x = Qouy = 9 =222 o x4+ /3

i
4) a) Montrergue : (vn e R*);: 172 4+ 2% %+ . 4+ (0 — 1) 4+ n? = --.’n+1:::=-f:|.:-

b) Emn déduire gque pour toutm € BR" ona: 6 divisen (n + 13(Zm 4+ 1)

5) a) Montrer gue : ¥(a. b)) € R, ;a + b = 2vVab
b)) Em déduire gque : via. b, c) € BR*, ;: (a+ b)(b + c)c + a) = Babc

On pose A — {nEH F "“;:'_“:"-E z} et B — {nem i ":"h‘:ez}
1%

1) Montrer gque Yn € M/[S) -_':_1: = 1+ =

Z2) Montrer gue : (v = F); *":;:'_':1' = 2Zm — 1 + ::::—1

32) Dérerminer en extension A ; HF et A & B

Soient A ; B et C des parties d'un ensemble E
1) Hnul:r-erque{:{dﬁ BYyn (A E‘l) wA=E

1] Montrer gue = AM{EYWC) = (AN )I\CArc)
Zl Montrergque AN B = AnNnC = ANB=AnNC




